

■ ФОРУМЫ

# Деловой магнит Магнитки

## Ближайший сосед лучше дальнего родственника

Недавно в рамках межправительственного соглашения между Челябинской областью и Республикой Башкортостан, а также соглашения о сотрудничестве между Челябинским региональным объединением работодателей «ПРОМАСС» и Ассоциацией организаций предпринимательства Республики Башкортостан прошел в Магнитогорске Деловой форум предпринимателей и работодателей Челябинской области и Республики Башкортостан.



Деловой форум, проходивший в стенах Дворца культуры им. С. Орджоникидзе, открыл глава Магнитогорска Евгений Карпов, который рассказал об основных экономических и производственных показателях Магнитогорска.

Целью данного форума — расширение и углубление межрегиональных связей между двумя субъектами Российской Федерации, обмен опытом в области развития малого и среднего бизнеса, установление прямых деловых контактов.

Магнитогорск — ближайший сосед Башкортостана: стоит только выехать за черту города, как вы оказываетесь в Абзелинском районе республики. Даже городской аэропорт находится на нашей территории, кстати, приносит неплохие поступления в бюджет района. Поэтому, как говорится, нам сам Бог велел налаживать более тесные экономические и культурные связи, чтобы выгода была обоюдно.

Конечно, многое из того, что происходит на территории соседей, в прямом и переносном смысле озарено присутствием металлургического комбината. Практически вся оздоровительнотуристическая инфраструктура, включая знаменитый лыжный курорт Абзаково, облюбованный Президентом России, создана на деньги Магнитки.



Подводя итоги, организаторы, а это администрация Магнитогорска, Челябинское региональное объединение организаций предпринимательства Республики Башкортостан, сошлись во мнении: Деловой форум предпринимателей и работодателей — это еще один шаг на пути развития экономических отношений между двумя регионами. Объединение усилий предпринимателей Южного Урала и Башкортостана позволит повысить конкурентоспособность предприятий двух регионов при вхождении России в ВТО.

# Нравственную личность сформирует эффективное право

## Но пока россияне не чувствуют себя защищенными

В Уфе на базе Института права Башгосуниверситета состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Проблемы правовой защиты общечеловеческих ценностей в современной России», в работе которой приняли участие виднейшие ученые-правоведы страны.

В течение двух дней специалисты активно дискутировали по вопросам, приобретающим сегодня глобальный характер, ведь будущее государства всецело зависит от его способности реально гарантировать права и свободы гражданина, обеспечивать надлежащий правопорядок и власть закона. Способность эта сейчас, мягко говоря, хромает. Во многом потому, что наше общество, к сожалению, сильно отдалилось от этической составляющей права, от общепредставлений о гуманных взаимоотношениях между людьми.

Коновалов также отметил, что западный образец правового государства, принятый страной в 90-е годы, привнес много чуждого национальному правосознанию и не прижился в России. Так что не нужно впадать в крайности, превозносить правовое государство и шельмовать так называемое полицейское, видя в нем только агрессию по отношению к человеку. Главное, чтобы правовое регулирование в России стало социально ориентированным и было выработана государственная идеология, которая бы объединила людей.

О проблемах эффективности уголовного-правовой охраны общечеловеческих ценностей и проблемах в уголовном законодательстве говорила в своем выступлении доктор юридических наук, профессор кафедры уголовного права и криминологии Московского госуниверситета Нина Федоровна Кузнецова. Все беды нашего криминального капитализма оттого, что никто ни за что не несет ответственности, считает специалист. При этом, говоря о борьбе с олигархическими силами, из Уголовного кодекса исключают такую меру наказания, как конфискация имущества.

# Под знаком солидарности

## В Уфе прошёл первый профсоюзный форум молодёжи Башкортостана

На днях Федерация профсоюзов РБ провела Первый республиканский молодежный форум, посвященный 100-летию профсоюзов России. Форум, который вел завкафедрой государственной службы и муниципального управления БАГСУ при Президенте РБ И. Рысаев, заставил присутствующих задуматься, поспорить и искать новые решения. Еще один день форума прошел в работе проектных групп.

Молодежь есть молодежь, поэтому серьезная работа сменялась конкурсами, дискотеками. Самое активное участие приняли молодые люди в спортивном конкурсе «Быть здоровым — это модно!», пели под гитару песни и костра. В последний день форума молодые профактивисты приняли участие в Президенту РБ М. Г. Рахимову, в котором попросили рассмотреть их предложения и решить ряд болезненных для работающей молодежи вопросов, касающихся, в частности, увеличения финансирования Республиканской программы государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий на 2003 — 2010 годы, закрепления молодых специалистов в организациях бюджетной сферы, обеспечения занятости молодежи.

■ ПРОСЁЛКИ

# Почтальон на селе — больше, чем почтальон

## В сумке у него не только письма и газеты

С Валентиной Ивановной Ивановой мы встретились у помещения отделения связи. В час пик, когда пришла свежая почта. «Когда нахожусь в себе силы, сама добираюсь», — говорит она. — В эту пору здесь всегда многолюдно. Хочешь письмо или телеграмму отправить — пожалуйста. Если надо, по телефону свяжусь. В начальных почтах у нас уже долгие годы Наталья Климина. Так вот она для всего нашего поселка как сестра милосердия — знает, кто в чем нуждается, кому какое слово сказать. Придешь, а она сразу с улыбкой: «Сейчас, бабуля, дозвонимся до ваших девчат, узнаем, почему они так долго не пишут, что у них там стряслось...»

Многие принимают тут лечение в течение двух-трех месяцев, — рассказывает Валентина Черкасова, прибывшая аж из Владивостока. — Поэтому почта для нас — это прежде всего постоянная связь с домом, живое общение с близкими, родственниками, друзьями. Благо, что и работает здесь человек душевный, отзывчивый. Я имею в виду Наталью Викторовну Климину — и встретит как желанного гостя, и нужно слово для тебя найдет, и обслужит с улыбкой. Будто нет у нее проблем дома, на работе. Отдыхающие заходят сюда не менее двух раз в день, уходят с хорошим настроением. — Два раза в день? А как в этом нужда? — спрашиваю Валентину Максимовну. — Очень даже большая, — отвечает гостья. — В августе, например, почти каждый отдыхающий отправил домой башкирский мед. В отделе связи нам помогли правильно его упаковать, записать адрес. Приходим сюда звонить, отправлять письма, телеграммы, сделать нужные покупки, ознакомились со свежими номерами газет. Если хотите, просто пообщаться друг с другом,

обменяться новостями. Словом, почта для нас — добрый уголок, связывающий с родным домом, с близкими, друзьями. Уголок, где тебя ждут. После всего услышанного я просто не мог не встретиться с той, чье имя с благодарностью называли мои собеседники. Наталья Климина выбрала себе профессию по призванию. Это видно и по тому, как она работает, и по многочисленным отзывам людей. Специальность: оператор почтовой связи. С 1993 года — в отделе связи санатория «Глуховская». В последние 8 лет — начальником. Возглавляемое ею подразделение по всем основным показателям — в числе лучших в Белебеевском районе. Когда подводятся итоги года, квартала, месяца, в учет принимаются прежде всего количественные показатели, отражающие объем выполненных работ. Доброжелательность, человеческое обаяние хозяйки почты, ее умение ладить с людьми, сопереживать им в радости и печали в официальных отчетах, конечно, не значатся. — Но именно в них-то соль, суть современного почтовика, сродненного времени с социальным работником. Ведь именно из них складываются те самые показатели в рублях, килограммах, экземплярах, по которым оценивается работа отделения, — утверждает начальник главного почтамта Белебеева и район Ринат Гильмутдинов. — Вот по-

чему при подведении итогов мы принимаем во внимание и человеческие, и деловые качества работницы, из которых складывается профессионализм. Наталья Климина полностью отвечает требованиям современного специалиста. На примере и опыте таких, как она, мы учим других. Вот что рассказывает о своей работе сама Наталья Викторовна. — После окончания училища я стажировалась на главном почтамте Уфы. С тех пор объем, содержание и характер работы почтовиков неизменно изменились. Мы стали ближе к людям, на нашей службе переосмысливаются важные вопросы, связанные с устройством жизни всех слоев населения. Да, это прежде всего разноска газет, журналов, писем, телеграмм. Вдобавок ко всему для почтовиков в последние годы стали привычными прием платежей за коммунальные услуги, реализация товаров народного потребления, доставка пенсий, пособий. А обеспечение доступа в Интернет, гибридная почта, отправления первого класса, фотозаказы, реализация карточек оплаты за сотовые телефоны! Словом, по техническим и технологическим новинкам мы несколько не уступаем городу. Но у сельской почты, несмотря на все эти усовершенствования, была и остается неизменной одна особенность: удовлетворять потребность людей в живом общении и получении информации. Я бы подчеркнула — святая миссия, кото-



У Натальи Климиной (справа) всегда есть новости для читателей периодики.

рую не втиснешь ни в какие официальные циркуляры и положения. Возьмите ту же пенсионерку бабу Валю. Так для нее наша почтальонка не просто письмоносец, она оли-

цетворяет живую связь с внешним миром. В поселке живут престарелые люди, прикованные к постели. Для них почтальон — и радио, и телевизор, и продавец, и аптекарь.

А отдыхающие — с чем только ни приходят! Наш главный врач в шутку называет это почтотерапией. Для меня же это — награда. Садит ЛАТЫПОВ.

# Освободились от семейной кабалы

Окончание. Начало на 1-й стр.

Съехались делегатки из самых дальних кантонов. Пока съехалось 350 человек, большинство башкирки, чувашек мало, предполагаем, съедется до 800 делегаток. Для участия в работе конференции прибывают 443 делегатки из всех кантонов и городов республики: башкирки, татарки, русские, чувашки и другие. Возраст участниц в них колеблется в пределах от 18 до 50 лет, среди них были и члены партии (87 человек). Вот как об этом вспоминает М. Сахаутдинова, участница этой конференции, делегированная от Месягутовского кантона: «Я хорошо помню участниц конференции. Это были неграмотные крестьянки разных национальностей, больше всего, однако, башкирок из горных районов, впервые увидевших город». Далее она вспоминает о том, как организованно и продуманно работницы женотдела Г. Стерлитамака провели размещение, да и всю работу конференции: «Делегатки из кантонов тепло принимали городские работницы и коммунистки, разместили их у себя: гостиниц тогда еще не было. Меня с подругой-комсомолкой взяла Рабига Рахматулина. Эта красивая, образованная башкирка сразу же расположилась к себе. Она показала нам главные улицы города, повела в общественную столовую, детский дом, рассказала, как работают делегатки женотдела в Стерлитамаке...»

Ввиду большой политической значимости проводимой женской конференции в ее работе приняли участие руководители практически всех органов управления и власти республики. Конференция продолжалась несколько дней. На обсуждение делегаток были вынесены «горячие» для того времени вопросы, требовавшие безагитательного решения, такие как «Трудовая повинность и работница», «Народное образование и женщина-работница», «Коммунистическая партия и работница», «Международное положение женщины-работницы», «Текущий момент», «О земельном вопросе», другие. Резолюции, принимаемые по каждому из обсуждаемых вопросов, имели важное значение для женщин, особенно мусульманок, для самой молодой автономной республики, делающей самостоятельные шаги в сложных условиях и потому крайне нуждающейся в поддержке женской части населения. С форума десятки делегаток уезжали вдохновенные, готовые работать сами и вовлекать в общественную жизнь других женщин. В телеграмме на имя Александры Коллонтай в Москву они писали: «Мы, работницы Башкирии, прилагаем все силы для раскрепощения женщин от семейной кабалы, для проведения широкой культурной работы среди женщин. Да здравствует свободная работница Востока — Запада!»

Первый в истории Башкортостана женский форум, принятые на нем решения показали, что женское население действительно становится активным участником коренных преобразований традиционного уклада жизни, строя, общественных отношений.

Рима СУЛЕЙМАНОВА, завотделом Института истории языка и литературы УНЦ РАН, кандидат исторических наук.

■ СОЦИУМ

# С утра — «горячая линия», вечером — прямой эфир

Администрация Октябрьского использует весь арсенал средств информационно-разъяснительной работы среди населения.

Напряженный выдался денек 14 сентября для социально активных октябрычек. С утра в редакции городской газеты «Октябрьский нефтяник» по «горячему телефону» можно было сообщить о фактах незаконного оборота наркотиков или задать наиболее важный вопрос начальнику отдела Федеральной службы наркоконтроля Андрею Бизову. — Подобные «горячие линии» мы проводим регулярно, — говорит Андрей Иванович. — К сожалению, активность населения в предупреждении правонарушений в данной сфере пока еще очень слаба. Бывает, что за час поступает всего один звонок. Но мы все равно надеемся на сознательность и помощь граждан. В октябре сессия городского Совета депутатов будет рассматривать ход выполнения комплексной программы по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту. Объявленный Президентом республики Год профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения придает новый импульс нашей работе, повысил ответственность и самоотдачу всех сотрудников. Но вечером того же дня горожане буквально засыпали вопросами участников прямого эфира, организованного информационно-аналитическим отделом администрации совместно с телекомпанией «Студия-1» на тему «Социальный пакет: обслуживание или деньги?» Начальник управления здравоохранения Рустем Валева, начальник Управления Пенсионного фонда РФ по Октябрьскому Ильдара Шакиров и заведующая центральной аптекой Светлана Петрунина разъясняли федеральным льготникам, чем грозит им отказ от социального пакета. В Октябрьском это 11100 льготников подали заявления на отказ от соцпакета 6200 человек, или более 60 процентов. — Мы обеспокоены таким положением дел, — отметила в своем выступлении Рустем Фазылович. — Поэтому проводим широкую разъяснительную работу среди ветеранов о преждевременности отказа от дополнительного лекарственного обеспечения. Стоит четко уяснить, что затруднения в лекарственном обеспечении были вызваны временными организационными недочетами. На сегодняшний день все они устранены. В аптеках и поликлиниках организовано несколько специальных окон отпуска лекарственных средств. Особенно стоит подумать инвалидам и ветеранам, нуждающимся ежемесячно в лекарственном обеспечении на суммы, в несколько раз превышающие те деньги, что предусмотрены на эти цели в наборе социальных услуг. Валерий АБДРАЗЯКОВ.